

Jizerské vejšlapy vedou kolem památníku horolezců v Bedřichově



24. 05. 2012 14:23

Klub Českých turistů při TJ Lokomotiva Liberec za podpory Libereckého kraje, Statutárního města Liberec a Asociace tělovýchovných jednot, pořádá tradiční akci pochodů a cykloturistické jízdy pro širokou veřejnost, včetně rodičů s dětmi v kočárcích nazvanou JIZERSKÉ VEJŠLAPY.

Na trasu se vyrazí v sobotu 26. května na startu Liberec, sokolovna Tj Lokomotiva, Jablonecká ul. od 6 hod., nebo – Bedřichov otočka MHD, od 7 hod.

Již 38. ročník Jizerských vejšlapů se konají při příležitosti 42. výročí horolezecké tragedie Expedice Peru 31. 5. 1970.

„Účastníci si mimo jiné mohou prohlédnout památníku zahynulých horolezců, namalovat si vlastní turistickou značku nebo se účastnit ojedinělé možnost prohlédnout si přehradu na Černé Nise s průvodcem,“ zve za TJ Lokomotiva Bořivoj Pohl.

Připomeňme, že památník stojící nad restaurací Dolina při výjezdu ze stadionu v Bedřichově byl odhalen 31. května 2010 u příležitosti 40. výročí tragédie horolezecké expedice Peru z roku 1970, kdy při ničivém zemětřesení zahynulo patnáct českých horolezců pod horou Huarásan.. Čtyřmetrová mohyla – pomník v symbolické podobě kamenného mužika, který od nepaměti v horách ukazoval návštěvníkům cestu, je poskládaná ze šesti „bludných“ žulových balvanů.

Populární zimní závod Jizerská padesátka se už léta jezdí jako Memoriál Expedice Peru. Členové expedice se totiž kdysi účastnili prvních ročníků tohoto závodu, jehož věhlas výrazně vzrostl právě po tragické události v Peru. Jizerská padesátka, po Vasově běhu ve Švédsku (od roku 1922), a Birkebeiner Rennet v Norsku (od roku 1938), vznikla v roce 1968.

„Žel, v poslední době se trochu zapomíná, že závod nese přídomek „Memoriál expedice Peru '70“ na

paměť československé horolezecké výpravy, která zahynula 31. května 1970 při zemětřesení pod kamennou lavinou hory Huascarán (jižní vrchol 6768 m. n. m., severní 6655 m. n. m.), a tak alespoň takto si jejich památku při Jizerských výšlapech připomínáme,“ vysvětlil Bořivoj Pohl.

Připomeňme si proto alespoň jména členů výpravy vyrytá do mohyly – Ivan Bortel, Arnošt Černík, Milan Černý, Vilém Heckel, Jiří Jech, Valerián Karoušek, Jaroslav Krecbach, Miloš Matras, Ladislav Mejsnar, Milan Náhlovský, Bohumil Nejedlo, Zdeněk Novotný, Jiří Rasl, Svatopluk Ulvr a Václav Urban.

PREZENTACE:

Liberec: od 6:00 - 9:00 - "Sokolovna" - TJ Lokomotiva Liberec, Jablonecká ul.

Bedřichov : od 07:00 - pro příchozí od Jablonce n. N. - otočka MHD

☒ Trasy pro pěší v délce 8 - 42 km v oblasti západní části Jizerských hor, po

značených turistických cestách (trasu 40 km je lépe začít cca do 07:00 hod.)

☒ Trasy pro cyklisty od 30 do 75 km - po cyklotrasách a místních komunikacích

UKONČENÍ AKCE: - Bedřichov do 17.30 hod. Návraty do Lbc a Jbc - autobusy MHD

INFORMACE: - nejen pro mládež:

V cíli Vás čeká setkání se značkaři KČT, kteří Vám umožní, namalovat si svoji turistickou značku, kterou si odnesete domů.

NOVINKY: seznámení s místy na trase, které možná neznáte - např. Martinská stěna se zaniklým lesním divadlem, Dračí kámen, přehrada Bedřichov na Černé Nise - prohlídka + odborný výklad, nový Obří sud na Javorníku.

☒ Všichni účastníci obdrží přesný popis tratí, seznam kontrolních stanovišť.

☒ Doporučujeme kolo v dobrém technickém stavu a ochranné přilby.

☒ V cíli - pamětní list, příležitostná razítka, turistické vizitky a drobné občerstvení.

Akce se koná za každého počasí a na vlastní zodpovědnost. Všechny trasy vedou po veřejných a značených komunikacích. Dodržujte zásady ochrany přírody ! Budme k sobě vzájemně ohleduplní !

KONTAKT: Bořivoj Pohl, Lounská 513, 460 07 Liberec 7, tel. : 739 541 628, b.pohl@seznam.cz

INFORMACE: www.kct-libereckykraj.cz www.tj-loko-liberec.cz

UBYTOVÁNÍ: TJ Lokomotiva - tel.: 603 368 751 nebo 485 110 046

" ZDRÁVÍDOŠLI! "